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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

November 1-én nj előfizetést nyitót 
tünk a Debrecenre. Kérjük azokat a ; 
tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, 
akiknek vagy lejárt előfietésük október 
végén, vagy pedig lapunkat a jövőre 
előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
ti&rténjék.

Barázdák.
Közbiztonsági állapotaink megdöbbentő 

silánysága rémülettel tölti el a város lakói;. 
A lopások, rablások napirenden vannak és 
a közigazgatási bizottság kielégítőnek tartja
mégis.

Még a közigazgatási bizottság hétfői 
élésén letorkolták a botrányos állcpotokat 
szellőztető bizottsági tagokat és az újságok 
i agyitásával ütötték el e dolgot és keddre 
virradóra kettős rablógyilkosság igazolta ré­
mesen — a nagyitó újságokat.

No hát ez igy nem maradhat tovább.

Az éjjel az ellenőrző rendőrbiztost nem 
találták az egész városban. Hol volt ? Hi­
szen neki nem szabad eltávozni úgy, hogy 
se tudja senki hol van és ha mégis elme,g ', 
meg kell mondania, hová megy, hol talál 
hatják.

Ez a véletlenül kipattant eset szomorú 
világot vet a rendőrségre. Ha a rendőrbiz- 
-tcw így teljesíti a szolgálatát, hogy teljesítse 
ekkor a közrendőr ? Ellenőrzésről ilyen kö 
rüimények közt szó sem lehet.

Változtatni kell a rendszeren, de az

embereken is. Régóta sürgeti már a sajtó az 
éjjeli ügyeletes tisztviselői rendszert, amint 
az Pozsonyban, Aradon és más városokban 
is ven. Nem sokba kerül az. Adjar fik csak 
5 korona dijat a tisztviselőnek, évente csak 
1800 korona ez. A kifcágási ügyekben hoz­
zon azonnal Ítéletet a tisztviselő, a bűnügye­
ket pedig intézze szakértelemmel, mert pl, 
a polgári biztosok nem sokat konyhának 
hozzá.

Alkalmazzon a város rendes kézbesítő­
ket és ne a rendőrséget használja fel reá. A 
főkapitányságon a bűnügyi osztályon és a 
kerületeknél ne lebzseljen állandóan 15—20 
rendőr, aki sohasem teljesít éjjeli szolgála­
tot. A rendőr ne legyen irodaezolga, pip-s- 
íisztogató, [isera járó hetes, kézbesítő, házi 
szolga, hanem legyen csak rendőr.

Még a mosttni létrzámot sem kell ak­
kor emelni, de emelni kell a legénység fi 
zenését, hogy ne a legselejtesebb elemek ke­
rüljenek a legénység í,ö>é, hanem irci ol- 
vast i, tisztességesen tudó, tanulásra képes 
egyének, ne pedig tudatlan, képzetlen, viz- 
eszű, tökkel ütött alakok.

De aztán bice ülje is mer’ őket a város 
és ne it tálórái is bűzösebb helyet adjon ne 
kik ronda, piszkos vackokkal, hanem ember­
nek való őrszobákban helyezze el őket stb.

Nem a nappali, harem az éjjeli szol 
gálatra kell fektetni a főeulyt, amit már rég­
óta hangsúlyozunk, mert az mégis csak hal 
iatlan, hogy éjjel 6—8 rendőr cirkál páro­
sával a városban és egész városrésiek tan 
nak, ahol nem hogy éjjel, de még nappal 
sem láttak még rendőrt!

Csak rajta.
Irta : Bakonyi Samu.

Nem elég a gúnynak ostorával 
végigverni a magyar igazságszolgálta­
tás felügyeleti jogait bitorló Ügyvivőn. 
Bizonyos, hogy ezért a felhajtásért, a 
melylyel a királyi ügyészségeket a hi­
vatalos hatalommal való visszaélés vét­
ségének elkövetésére reábirni törekszik 
ha a felhajtásnak eredménye lesz, nem­
csak politikai, de büntetőjogi felelős­
séggel is tartozik. És mivel „az úgyne­
vezett nemzeti ellenállás“ — amint ez 
a hatalmi őrületbe esett szolga lélek az 
alkotmány védelmét csúfolja — minden 
minisztertanácsi határozat és bécsi pa­
rancs ellenére, végül mégis csak el­
söpri ezt az úgynevezett „alkotmányos“ 
kormányt, el kell rá készülve lennie, 
hogy a törvényes megtorlás nem is fog 
elmaradni.

A jeles Lányi ur a királyi kineve­
zéssel kérkedik. Igaz, a király kine­
vezte miniszterének. Mindazonáltal bi­
torló. A királynak joga volt őt és tár­
sait kinevezni. De nekik kötelességük 
lett volna haladéktalanul kimutatni, hogy 
parlamenti többs-'-gre támaszkodnak ; 
mihelyt nyilvánvaló, hogy ezt kimutatni 
nem képesek, egy pillanatig sem ma­
radhatnak hivatalukban, ők pedig több­
séget nyerni meg sem kísérlettek, sőt 
a parlamentet előre és pedig hónapokig 
terjedő időre — törvényszegő tanácsot 
adva a királynak — elnapoltatták. Fel­
oszlatni azonban nem akarják mindad­
dig, mig uj meg uj törvényszegésekkel

V isszahatás.
— Irta: Jabloncsay Kálmán.
Nincsen olyan hosszú, a melynek vő go 

ae legyen. Az a nagy lángoló szerelem, mely 
kezdetében végnélkülinek látszik ; egyszerre 
a»ak saját tengelyében visszafordul és úgy 
lehullanak ápolt hamvas levelei, mint fagyos 
ősszel a rezgő nyárfának. .

Nem volt olyan ideális rajongó szerel­
mes pár a földtekén, mint Karsay Dtor ö« 
Körösszeg! Mártha. Az Isten is különös mó­
don teremtette őket. Egyik a másik fényében 
ragyogott, mint a bundás csillag a hold su 
Sarában. Egymást tartották a világ legtöké­
letesebb lényeinek, a kiknek imádsága, min­
den kitérő ut nélkül az ég zsámolyáig jut. 
Szemeiknek közős csillogása, mely a mőly- 
in'-ges szerelem légürjében tarka szivárványt 
képezett; a legsziuorubb, legmgyebb emberek 
előtt is beigazolták, hogy ezek ‘««boldogabb 
szerelmes párok lesznek egy hosszú éle ton át.

Mártiiénak édes modora, felséges ki 
rálynői alakja, alabástrom fehér arca, mely- 
!Pk árnyalatából kicsillogott az egészséges 

rfr, hollófekete baja, finom kezei, mind olyan 
* . 1 _Vt.vmr fV/t íl Iminf r. hollóieKeiemtj», uuv^ -----

izcnvitvftnyok voltak, hogy ezt a leányt 
szintén nem szeretni? — lehetetlen

Karsay éppen ebbél a formából volt 
teremtve daliás férfiunk. Magas edzett erő 
teljes alak, nyílt homlokkal, bátor delejező 
szemekkel, meljek tnnyir» imponálnak mind 
kőt nem előtt.

És mégis, ennek a vőgnőlkuli szerelem 
nek egy pillanatban vépe szakadt és úgy 
nem gondoltak többé egymásra, mint a ta 
valyi hó hullásra május virágos havában.

Kareay Tibor még akkor megszerette 
Körösszeg! Márthat, amikor még az első 
hos-zu í uhát öltötte magára. Olyan szép volt 
akkor is, mint most a szakítás órájában. 
Kartav a félvilágfi, aki annyi selyem zsámo 
lyon térdepelt már, a Márlha ragyogó szó­
méért mindent sutba, dobott, még az any i 
könnyeket is, melyek aggódva hallottak »la
önkénytelenül. fwe)te Márthat,
Mártha lelkének összes forróságával csüngött 
a fél finn, kitek minden kincsét oda aján

dék°Zz“'vartalnnul, egymás szerététől hatvá­
ny osva éllek e*y csendes otthon magányé- 
bfn, me’jet nem zavart meg soha senki

8HC1' [^gördültek a pó os beidig évek egy­

más utánban, a szerelem közös érzete lán­
golt a szivekben és a leány gondnélküli 
kacagása eloszlatta a férfi aggodalmas gon­
dolatait.

Szerelmüknek második évében Tibor 
egy halvány futó felhőt vett észre a tiszta 
homlokon, olyan formát, melyet mintha az 
unalomnak egy csekély paránya teremtett 
volna oda.

De az amint oda szállott, olyan hamar 
el is repült onnan és a csókok zápora csak­
hamar feledtette vele, ezt a kincs felfe­
dezést,

Majd egy más alkalommal észre vett 
a vizsgálódó főrfiszem, hogy már nem fogad­
ják oi> un melegen, nem futnak elébe a nyi­
korgó i: apuig, majd nem kísérik ki, kart- 
ki.ri-a fűzve, annyi édes parunoscsal, hogy 
siess vissza.

Tibor remegve tapasztalta a palástol- 
hatatlan olhidegtilést.

Hiszen a napot sem lehet égi útjában 
megállítani — úgy a szerelmet sem tudja 
viszza varázsolni régi fészkébe sommifóle 
földi hatalom.

Márthámik mindén: több dolga akadt 
I u városi boltokban. Máskor egy kis óm áléit 
I egész hétro bevásárol ti -nilrc*"- ’ 1
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és egyéb erkölcstelen eszközökkel a 
nemzetet megfélemlíteni és meggy» z- 
niok nem sikerül. ,

Lányi ur nem bolond ember a azé.« 
csak eddigi kudarcai miatt érzett dühé­
in veszítheti el M e^t annytm hogy 
ezentúl sikert remél. Nem fog síkéit 
Sí Mert a nemzet a kormányza t 
Miiem bitorlását nem fogja sokáig el 
tü -ni Hiába mondta ma a pestmegyei 
császár-pártiak értekezletén egyik újdon­
sül „haladó“, hogy ennek a kormány­
nak az alkotmányos jellegéhez semmi 
kétség nem fér. Ugyan miért í Mert azt 
mondják a kinevezett miniszterek, hogy 
majd megkérdezik a nemzetet, akarja-e 
éket többséggel támogatni ? Nos, 
majd megkérdezik és ha majd meg­
kapják ezt a többséget, akkor dicse­
kedjenek az alkotmányosságukkal. De 
ad lig az egész alkotmányosai csupa 
idétlen hencegés. Sőt gyávaság. Meit 
politikai bátorság az volna, ha nyíltan 
bevaüanák, hogy törvényes eszközök­
kel nem boldogulnak és erőszakos in­
tézkedéseiket nem bu kölnik a.konná- 
nyos liazudozásokba.

Ki akarja Magyarországon „az ál­
lamkormányzat törvényes menetét meg 
akasztani, amint azt a tegnapi rendelet 
állítja ? Melyik törvény hagyja meg a 
törvényhatóságoknak, hogy az ország- 
gyűlés által meg nem szavazott adok 
és joncok beszolgáltatása és kiállítása 
köríti segédkezzenek ? Hol van az a 
törvény, amely költségvetés és újonc 
me 'ajánlás hiányát) tn ktl önbséget tesz 
az önkéntes teljesítés és közigazgatási 
kényszer között ? Es végre melyik az 
a büntetőtörvény, amely bűncselekmény- 
nek nyilvánítja ai országgyűlés által is 
eloltott közreműködés megtagadását ? 
Lányi ur, aki annyi paragrafusra hivat­
kozik, nem tudná a büntető törvény- 
könyv legelső paragrafusát ?

Ugyan miért nem utasítja az ügyész­
ségeket arra is, hogy mindazokat, akik 
a kép viselőház három rendbeli határo­
zatának meghozatalában résztvettek, 
szintén perbe fogják ? Hát miért csak

a megyei bizottságok határozatai fog­
lalják magukban „a bűncselekmények 
elkövetésére irányuló egyenes felhívást . 
Hiszen sokkal kényelmesebb von a 
mindjárt az egész képviselőházi több­
séget becsukatni.

De hát az uj főispánok feje fáj az 
igazságügyiminiszter urnák. Bizony mél­
tán fájhat. Mert az a sok gyalázat, ami 
etekre a gyászos alakokra zudul, er­
kölcsileg mind a kabinetet éri. ^ze- 
retné hát a sok keserves bántalmat e.- 
háritani és főképen szeretné hűséges 
biztosait tető alatt látni, hogy ama bi 
zonyos „alkotmányos“ munkához végre 
valahára hozzáfoghassanak. Minthogy 
pedig sehogy sem akar a dolog magá­
tól menni, segítségül kirendeli a királyi
ügyészeket. , , ,

Csakhogy a királyi ügyészeknek a 
törvényhatósági közgyűlésen, ha annak 
nem tagjai, semmi helyük nincsen. Ott 
semmi jogkörük nein lehet. Es a ma­
gyar ügyészi kar bizonyára nem is rog 
pribékszolgálatokra vállalkozni. Ha pe 
dig egyesek a testület tiszteletreméltó 
hagyományait mégis megtagadva és hi­
vatali hatáskörüket túllépve, a törvény­
hatóságuk alkotmányos tanácskozásait 
megzavarnák, nagyon keserves leckét 
kapnának a közszabadságok tiszteleté­
ből, amely közszabadságok véde.mére 
a büntető törvénynek szintén vannak 
ám Lányi ur által is bizonyára jól is­
mert rendelkezései.

\ törvé yhoiás az „alkotmányos 
kormány jóvoltából szünetel Magyaror­
szágon. Se baj. Ha kell, törvényt hoz 
a király minisztere. Uj törvénye szerint 
büntetendő cselekmény a főispán! eskü 
kivételének a megtagadása. Es pedig 
azért, mert a főispánt a király kine­
vezte. Igaz. De boldog újon a kineve­
zésével, ahogy tud. Ahogy a kormányt 
kinevezni a király joga, azonképem a 
nemzet joga a kormányt megbuktatni. 
A bukott kormány főispánjaival szem­
ben talán kevesebb joga volna a 
nemzetnek ? És Lányi Bercalan 
ur magát nem tartja bukott kormány

tagjának ? Azért mert az országgyűlést 
bezárták, anélkül, hogy feloszlatták 
volna, már győzt -k is, noha ott lebeg 
fejük fölött az óriási többség vádindit-
ványa ?

Valóban találó hasonlatot mondott 
a hírhedt rendelet szerzője, mikor ál­
lítólag akként nyilatkozott, hogy a tör­
vényhatóságokkal szemben azért v&n 
szükség az esetleges megtorlásra, mert 
különben, amit ma a megyék tesznek 
a főispánokkal, holnap ugyanazt tehe­
tik a terheltek a birákkal. A hasonlat 
kétségtelenül kitűnő (!) Csakhogy nem 
a vármegyékre, hanem Lányi urókra 
illik. Őket terheli a sokszoros alkot- 
mányszegés súlyos vádja és ők fenye­
getőznek erőszakkal, hogy a nemzet 
bírói jogát gyakorló alkotmányos tes­
tületeket megfélemlítsék.

Csak rata! Nem fog megijedni 
3euki. Ha kall, elszenvedjük a legva­
dabb jogtalanságot, mert tudjuk, hogy' 
utánna csak a nemzeti jogok győzelme 
következhetne.

Äz utolsó szó.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága mu délután tartandó közgyűlésén fog- 
dönteni a villamos telep létesítése ügyében. 
Három pályázó közt keli választani. A vá­
lasztás nem lesz nehéz, hiszen a három pá­
lyázó cég közt a Ganz gyár feltétlenül ma* 
g/ar, a Siemens Sc'iuokert annak vallja 
magát, a harmadik pedig idegen.

A tanács nem a Gain gyárnak adta a 
vállalatot, hanem a Siemens-Sohukertnek, a 
mely idegen pénzen kitartott magyar válla­
lat. A másik cég német-osztrák, a melynek 
még nincsen fiók-telepe Magyarországon.

Ez a két cég tehát idegen ói Debre­
cen város törvényhatósága, mely már régen 
közgyűlés, határozatokkal utasította a ta­
nácsot, hogy feltétlenül az elismert ma­
gyar ipart részesítse mindig előnyben az 
idegennel szemben, nem teheti azt, hogy 
idegen vállalatnak adja a megbízatást, a mi­
kor van magyar pályázó is, a mely pedig az 
egész földkerekségen elösmert, első rangú

ttJüRtiiJiiiaá, Aft*** tiV&va

kát, most egész délután kellett ahoz. Ila 
véletlenül találkoztak, oiyütt, olyan zavaros 
igazolásokkal állott elő, melyeket gyanakvás 
nélkül sem hitt volna cl az ember.

Tibor kezdett arról meggyőződni, hogy 
alaposan megvan csalva, hogy hosszú éve 
ken ápolt őszinte szerelme azon fokra sü- 
lyedt, ahol már a sár kezdődik.

Egy hűvös esős délután együtt ültek 
a Mártha varró-uzobélyában.

A férfi lelkületű éppen olyan komor 
volt, mint a havas eső hűvössége, mely az 
ablak üvegekre párákat lehelt.

— Mártha, egy őszinte kérdésem volna 
magához, — törő meg a csendet Tibor — 
nagyon kérem olyan őszintén, olyan igazán 
feleljen arra, mint a milyen önzetlenül sze 
rettük egymást, arnig boldogságunk csillaga 
lagyogott:

Mártha 1 nézze ! folytató Tibor alig 
palástolható remegő hangon, nehány hót óta 
erzem, tapasztalom a maga fokozatos elhi- 
degülését.

Nem kérdezem azokat, mert az elvégre 
u egyre megy, csak azt mondja meg, lel­
kének mag talán meg maradt őszinteségével.

Szeret e még engem ? 1
Mártha lesütött szemmel halig itott, 

homlokán újra megjelent az a borús felhő, 
csúnyán feketén, ijjesztően. . . és nem tűnt 
cl onnan a másik pillanatban sem.

Kezeit idegesen jártatva kötőinek fod­
rain, lázasan kereste a szavakat a mit mon­
dani fog.

Hazudni nem tanult meg, a lejtőre ju­
tott szive nem akart, talán nem is szemmel 
látható igazságot

Tibor ! felőle Mártha alig hallható csen­
des hangon — kérd lsére őszintén felelek 
olyan ős'.intőn, mint a milyen aggodé han­
gon kérdezte azt tőtlem.

Tibori . . . folytató — én nem tudom 
mi Ui-tént velem — ón egy uj életet ál­
modtam a melyben maga már nem az a 
király, a kinek én szeretném látni.

É igém nem elégít már ki ez az egy­
hangúság, mely örökös reményekben és vá­
rakozásokban leli meg koszorúját.

— Én egyszer boldag önálló asszony 
{.karok lenni, ki akarom rabolni az emberi­
ség tiszteletét, felakarok szállani oda a hol 
eddig még soaa sem voltam. Vágyom oda 
lüktető vérem minden dobbanásával.

Eit maga nem adhatja meg nekem 1 
Igen — folytatá neki heviilve, mert elöizör 
nem akarja másodszor a maga nemes gon­
dolkozóm szive meg sem tudná érteni az 
én vágyaimat, az én magasba szárnyaló gon­
dolataimat.

Ne haragudjon, bocsáson meg nekem 
édes Tibor. . . 1 de én magát nem szeret­
hetem már úgy mint eddig szerettem,

Tibor nyugodtan hallgatta végig ezt, * 
ssivét megsemmisítő vallomást még csak egv 
izom sem sem rándult meg sápadt arou.atán. 
Hiszen tudta már azt régen.

Hidegen felállóit kalapja, botja után 
nyúlva a leg fagyosabb hangon kérdező.

Édes Mártha kisasszony a vógbuesu 
percében nem mondaná meg, ki lesz az 
utódom ?

Mártha közönyös hangon feleié egy 
ur, aki oda fog emelni, a hova magának 
nem volt férfias bátorsága.

Tibor elmosolyogott és egy hideg de 
elég udvarias üdvözlés után elhagyta a fész­
ket, mély őzekig ápolta számára as édes 
boldogságot.

Mártha még csak ki sem nézett után* 
hanem vissza vonult az utcai szobába es a 
nagy álló tükör előtt kacérkodott azzal a 
felséges királynői alakkal, melyet Karsai 
Tibor oly tisztelve imádott.

*

Körösszegi Márta ma egy szélcsap 
fiosur szeretője.

A női szivekben lakozó reae.io eddig 
igazolást nyert. A mi ezután következik, ** 
már a süllyedés.



1905 november 8. DEBSECZEN 3

eäff. A Gang-gyár, mely itt született magyar 
földön, itt virul 75 év óta és dicsőséget szer- 
zitt a magyar névnek alkotásaival az egész 
világon.

A magyar Ganz gyárról a földgolyó 
minden részén elösmeréaael beszélnek - Orosz­
országból, Japánból, Olaszországból, Ameri­
kából, Auszráliából, Indiából kap megren 
dőléseket.

A dolog lényege az, hogy a vállala­
tot abszolút magyar cég nyerhesse el és 
a magyar pénz itthon maradjon a villa­
mos telepet hazafias magyar munkások lé­
tesítsék és ez által ők boldoguljanak. Me 
«»beszéd, hogy utó nagy pótejánlat figye­
lembe nem vehető. Szabály ide, szabály 
oda — ha a magyar ipar pártolásáról van 
sző, még a szabályokat is is félre kell dobni 
n magasabb szempontok érvényesüléséért, 
itt pedig arról van szó.

Félre hát minden csürés csavarással, 
alakoskodással, garasoskodással és szabályok­
kal! Nemzeti ügy ez. A tisztesség, a becsü­
let és az okosság kérdése csak üres beszéd, 
hogy ragaszkodni kell holmi feltételekhez, 
formákhoz. így csak bürokraták beszélhet 
nek most, a mikor a formaságok megtartása 
idegen érdek.

Debrecen város törvényhatósága dobja 
félre a silány formaságokat, hiszen ahoz 
joga is van — és ne kövessen el olyan dol­
got a formák kedvéért, mely az idegen ipar 
nak hasznára válnék. Olyan időket élünk, 
a mikor minden gondolatunkat, tettünket 
és elhatározásunkat a magyar nemzeti 
iránynak kell uralnia. Szükségünk van 
minden fillérünkre 1

Elismerjük, — hogy akár a Siemes- 
t5chualért gyár, akár az Általános villamos­
sági részvény társaság époly jól eltudja kó 
szítani a villamos te'epünket, azonban a 
Ganz gyár már 75 év alatt a szivünkhöz 
nőtt, a munkásai mind derék, becsületes ma 
gyár emberek, a kik odahagyták a népámitó 
Hzociálista tábort és éppen a mi képviselőnk 
Thaiy Kálmán állal jelentették be csatlako 
sásokat a koalícióhoz, a igy Debrecen városa, 
mely hzzafiságban mindig a vezető szerepet 
vitte nem tehet másként, minthogy a Ganz- 
gyárat bizza meg a telep létesítésével.

Közgyűlési tudósításunkban egyébiránt 
részletesen beszámolunk az eredményről.

*

A német cég azt kívánja felebbezésé- 
beH, hogy a közgyűlés ragaszkodjék a pá­
lyázati kiirás feltételeihez. Nagyon helyesen. 
A pályázati kiirás ugyanis úgy kezdődik, 
hogy a versenyben csak olyan cégek ve­
hetnek részt, melyeknek Magyarországon 
m egfeleló gyártelepük van. Minthogy pe 
óig az Allgemeine Elektr. Geteltsschaftnak 
semmiféle gyára nincsen Magyarországon, 
tehát ez a cég szóba sem jölmt a megren­
delésnél. Azt is mondja, hogy nála már a 
kővetkező városok rendeltek villamos telepe­
ket: Kalocsa, Halas, Kula és Vtrbasz. hz 
jtem felel meg a valóságnak, mivel néma 
v irosok rendeltek nála, hanem magánvál­
lalkozók. Tény az, hogy ennél cégnél ma­
gyar város még nem rendelt villamos 
telepet,

Ilyen és ehhez hasonló frázisokkal nem 
megrakva a nóraot cégnek felebbezőse, moly- 
jyel méltóképen fog elbánni Dubracen város 
.kó. gyűlése.

Városi közgyűlés.
Debrecen, november 7.

Ma délután 3 órakor tartott közgyii!é-t 
Debrecen város köztf rvényhatósági bizottsága 

j romnhidy Elemér f6np/n elnöklete alatt.
Fontos tárgyak kerültek a közgyűlés 

elé. A belügyi kormány leirata, amelyben 
Kristó eddigi rendeletéinek végrehajtását 
követeli. Kérdéses sem lehet, hogy a köz­
gyűlés Márton Imre és társainak alábbi in­
dítványát fogja egyhangúlag elfogadni. Az 
indítvány, mely móltóeágos tiltakozás az al- 
kotmánytipró darabont-banda ellen, a kö­
vetkező :

Mikor a kormány és a törvényhatóság 
között vita tárgyát képezi, hogy vájjon tör­
vénybe ütköző e valamely kormányrendelet 
vagy sem, az ilven vitás kérdést az 1886 
XXL t, c. 19. § ának rendelkezése szerint 
végérvényesen a képviselőház dönti el.

Minthogy a kormány és törvényhatósá 
gok közt folyamatban levő vitás kérdésben 
a képviselőház folyó 1905 évi junius 27-én 
tartott ülésében már döntött s e döntő ha 
tározatában a kormánynak hivatalban mara­
dását s további kormányzását alkotmányel­
lenesnek nyilvánította és kimondotte, hogy 
ily alkotmányellenes kormányzattal szemben 
a legszigorúbban érvényesítendő alkotmá 

I nyunknak azon sarkalatos tételek, mely sze- 
I t int „orsrággy ülésileg meg nem szavazott 
I adht beszedni ős újoncot kiállítani nem sza- 
j b d“, hegy a kormány az áll. jövedelműnek 
I — különösen a közadóknak igénybevételére 

. . . feljogosítva nincs — hogy a véderő ki 
egészité-sét illetőleg létszámának fentartását 
törvényesen nem eszközölheti / a törvény- 
hatóságokat pedig egyenesen figyelmeztette 
az 1886 XXI t. c. 20 § ára ó? az 1504 I, *.. 
c. 5 ős 6 §-ára ; sőt kimondotta azt is, hogy 
elvárja tőlünk, „houy az alkotmányellenes 
kormányzatot támogatni nem fogják“

Minthogy továbbá az országgyűlés 
képviselőházának — ily döntő haiározata 
után, az alkotmányellenesnek nyilvánított és 
magát minden törvényes ellenőrzés és fele­
lősség a:ól önkényesen kivonó kormányt az 
1886 XKI. t o. 19 tj-án alapuló megsem­
misítési jog gyakorlására illetékesnek el nem 
ösmerhctjiik :

Minthogy végre a tárgyalás alatt 
levő belügyminiszteri leirat országgyű­
lés által meg nem szavazott újoncok­
nak tény leger kiállítását akarja lehetővé 
tenni s igy azon rendeletek közé tartozik, 
melyek az 1886 XXI t. o. 20 §-a ezerint 
még alkotmányos kormánynyal szemben is 
„kivételeknek a végrehajtás kötelezettségé­
nek szabálya alól“ ;

Mindez indokok alapján indítványozzuk 
annak kimondását, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatóságainak bizottsági köz­
gyűlés, polgármestereinek a sz. belügymi­
niszteri leiratra sz. alatt kelt felterjesz­
tését helyesli; a bizottsági közgyűlésünkhöz 
újabban intézett beliigy niniszteri leirattal 
szemben kijelenti, hogy az ez ügyben f. évi 
junius hó 28 án sz, a. hozott határoza­
tát fentartja, e határozat megtartására ösz- 
szes tisztviselőit és alkalmazottjait kötelezi : 
a belügyminiszteri leiratot pedig irattárba té 
tetni rendeli. (Aláírások.)

Fontos tárgya még a közgyűlésnek a 
villamos telep ügyében való döntés. Ez is 
nemzeti ügy most és kétségtelen, hogy a 
vállalatot a magyar Ganz gyár részvénytár­
saság fogja megkapni.

*

Ma délben 12 érakor a szövetkezeit 
ellenzékhez tartozó bizottsági tagok Márton 
Imre elnöklete alatt bizalmas értekezletet 
tartottak a városháza olvasó-termében, amely­
ben elhatározták, hogy megalakítják a 17 
tagú jóléti bizottságot, amely őrködni fog 
alkotmányvédelem harcában és a tisztviselő 
két erkölcsi támogatásban részesíti és anyagi j 
támogatásukról gondoskodni fog. A bizalmas j 
értekezleten a tanács megbízásából megje j 
lent Kovács József polgármester is, aki kö | 
zölte o bizottsági tagokkal a tisz' viselők ag

godelmait. A közgyűlés elé terjedendő 
'nditványt, mely a tisztviselők védelmére 
irányul, bizonyára lelkesedéssel fogja ma­
gáévá tenni a közgyűlés. A 17-es jóléti bi­
zottság még megalakul és elnököt, lét al- 
elnököt és jegyzőt választ a kebeléből.

SZÍNHÁZ.
müsob.

íjacjuu, nov. „...ei-, mu»,
rette. (B)

Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai“ víg­
játék. (C)

Péntek, no10.: „Hue utódok“ tra­
gédia. (A)

Szombat, nov. 11. „Baba“ operetta (A)

A Liiistrata eddigi előadásai zsúfolt 
házak előtt folytak le s igen sokan már nem 
kaptak kedvük szerinti jegyet az esti pénz- 
tárnál. A ki a fényes kiállítású darabot még 
nem látta a pompás zenéjében nem gyö­
nyörködhetett, az ma és holnap bizonyára 
nem fogja az alkalmat elmulasztani.

A* Erény utjai kerül színre csütör­
tökön a vezető szerepben Almásey Lolával, 
aki e szerepe ben lett egyszerre a közönség 
kedvence. A piros szinlapos estére bizonyára 
most is zsúfolásig meg fog telni a nézőtér.

Hun utódok. Váradi Antal történelmi 
drámája kerül rzinre Pénteken. Az előadás­
ban a drámai társulat színe java fog részt 
venni. A nagy irodalmi értékű darab iránt 
különösen a fiatalság nevezetesen a főiskolai 
ifjúság körében nagy az érdeklődés. Nálunk 
egyébként a darab évek óta nem került 
színre.

HÍREK.

Kettős rablógyilkosság.
Az éjjel rémes bűntény történt a 

város kellő közepén Kettős rablógyil­
kosságot követtek el ismeretlen tette­
sek a Méliusztér 15. szám alatt; Való­
színűleg csak lopni akartak. A hízott 
disznókat vitték volna csak el, de a 
zajra a házbeliek felriadtak, mire a fel­
fegyverkezett rablók lőttek és agyon 
lőtték Kovács Ferenc háztulajdonost és 
életveszélyesen megsebesítették Palka 
András szabót.

Miután a Méliusz tér a város szi­
véhez közel van, érthető az a nagy 
megdöbbenés, amelyet a hir keltett vá­
rosszerte. Borzasztó dolog is, hogy ez 
megtörténhetett, még szörnyűbb azon­
ban hogy a rendőrség nem volt kéz­
nél és a nyomozás csak órák múlva 
indulhatott meg, amikor a gaz gyil­
kosok egévutat vettek.

Hallatlan, hogy pl. az éjjeli ellen­
őrzéssel megbízott rendőrbiztost nem 
tudták az egész városban másfél óra 
alatt sem előkeriteni. Ezért a mulasz­
tásért felelősségre kell vonni a mu­
lasztó közeget. Bízunk Kovács József 
polgármester igazságszeretetóben, a ki 
a gyilkosság előtt pár órával védel­
mébe vette az arra érdemetlen rendőr­
séget a közigazgatási bizottságban, hogy 
a felháborodott közhangulat csilapitá- 
sára a legszigorúbb vizsgálatot fogja 
megindítani.

Nagyon is érthető a közönség ré­
mülete A nagyerdei eset után kettős 
rablógyilkosság a város közepén, mi 
lesz itt altkor télen, ha a nyomor és
ínség beköszönt ? .\ polgárság élet és
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vagyonbiztonságáról hogyan fog gon­
doskodni a rendőrség, ha még most 
sem felel meg ?

Hogyan történt a gyilkosság ?
Ma hajnalra virradóra, 12 és 1 óra kö­

zött felvegyíerzctt betörők förlek be Kovács 
Ferenc Méliusz tér o, sz. a. udvaráia. Nyn 
vánvalóan a 7 hízott disznót akarták elhaj • 
tűni és a módos házigazdát kirabolni, hogy 
mennyire elszántak voltak, mutatja az is, 
hegy erősen felfegyverkeztek, mert arra is 
elkészültek, hogy a lopott disznókat meg 
c/'őszakkal is elhajtják.

Minden eshetőségre, még gyilkosságra 
is elszántan fogtak a munkához.

Az eddigi nvomozás szerint, a szom­
szédból máztak be és arra is távoztak a 
kerítésen keresztül, ahová létrát támasztot­
tak hogy gyorsabban meneküljenek, ijüg*- 
lübb is négyen lehettek. Volt náluk feszítő 
vas, balta, fütykös és revolver.

Legelő .-szőr is a házigazda hatalmas 
tölgyfaajtajának estek, A lakásban Kovács 
Ferenc aludt Eszter nevű leányával. Nagyon 
nélyen aludhattak, mert csak akkor ébred­
tek fel, mikor a zsiványok már a konyha 
ajtót betörték. Az ütköző elhajlott és kitört 
és az ajtó nagy recscsenéssel kinyílt Erre 
ébredt fel Kovács Ferenc. Bárány bőr sap­
káját a fejére tette és bekecsét masára véve 
kifelé tartott. Nagy rémülettel vette őszre, 
hogy az ajtóban sötét alak áll. Leánya meg 
h illotta, amikor rákiáltott a zsiványra:

— Ki vagy ? Hogy jöttél be ?
Ebben a pillanatban lövés dördült és 

Kovács Ferenc összeesett. A golyó az oyr- 
esont mellett fúródott fejébe és szótvoncsolta 
i'Z agyvelőjét. A halál pár pillanat alatt be­
következett.

A mint a lövés eldördült, a házban 
lukó l’a/Aa András a szabómester kiszaladt 
az udvarra.

— Ki lőtt itt ? — kiáltotta.
Nyomban két lövés felo't reá- Az egyik 

golyó mellébe fúródott. A Szerencsé Ion össze- 
oett. A zsiványok ekkor még valami nehéz 
tárgyal többször fejbe vertéi úgy, hogy o 
is n halálán van.

LegelCször a 38. sz. bérkocsis halottá 
a lövéseket és a rendőr után kiáltozott a 
Kossuth-utcán, de a rendőr csak nagysoká- 
ni került elő; úgy hogy a zsiványok kényei 
meaen elsétálhattuk azalatt. A szegény ren­
dőr azt sem tudta, mit csináljon. Végre is 
orvosért futott, felverte K. Szalay Béla ke­
rületi orvost és az ügyeletes rondőrtisztviae- 
K't, ifjú Orosz Lászlót. Hoffmaun vizsgáló- 
bíró 2 óra előtt megjelent a helyszínen, ahol 
Kelen mérnök készítette el a hely­
színi rajzot. A rendőrségi tisztviselők azonban 
a gyilkosság elkövetése után jó ötnegyed 
órával jelentek meg.

A helyszínen.
A Méliusz tér 5 számú ház, alacsony, 

ióldezintee. Van egy féke érc festett kis ka­
puja személy közlekedési c és egy nagy kétfelé 
iijiló kapuja kocsi közlekedésre. Az utcára 
csupán egy lakás van, két ablakkal, Kovács 
Ferencé. Az udvar hosszú keskeny egy két 
eperfával és a fehérre meszelt épületben több 
udvari lakással. Hátul van a sertésól és egy 
hátsó udvar, mely összeköttetésben van egy 
n Barnss utcából nyíló üres telekkel. A rab 
1 k — lehetlek vagy hatan — innen hatol 
1 >ik bo a Btrtésőlon át az udvarra. — 
Alig pitymallott, már megjelentek a 

.helyszínen ismét n rendőrség kiküldöttei 
ei minden ké’séget kizárólag megállapították, 
hogy a Boldog Gyula mézes kalácsos üres 
lelkén keresztül menve egy rozzant serlés- 
ólon át hatoltak be Kovács Ferenc házába. 
A rablók feltétlenül ismerték a helyi viszo 
nyokat, mert Kováes szállás adással is fog­
lakozott és mindenféle gyanús embert a 
hazába fogadott. Maga ez a körülmény is 
nagyen megnehezíti a rendőri nyomozást, 
mert éppen ma egy hete négy cigány tar­
tózkodó t tehenekkel Kovács Ferenc házá­
ban, akikre a rablógyilkosság gyanúja 
hárul.

Szemtanuk elbeszélé«e.
Zádor Péter tehenes, Kovács szolgála­

tában beszélte tudósítónknak, hogy éjjel, 
amint az istállóban aludt lövéseket hallott, 
Erre az ablakhoz sietett, lámpát gyújtott és 
kinézett az udvarra. A koromsötét éjszakában 
nem látott semmit, csupán asszony! sikolto­
zásokat hallott, Egyszerre futásból származó 
dobogások ütötték meg fülét, azt hitte, hogy 
a rablók feléje tartanak sz istállóba, hát fel­
szaladt a padlásra elbújt a széna közé és 
csak reggel mert előjönni. Hallotta azt is, 
amint pénzt követeltek a rablók.

Főző Péterné, aki ott lakik a színhe­
lyen a következőkép adta elő a dolgot, ügy 
11 óra tájban az udvaron léptek zaját hal­
lottuk az ajtónk előtt. Férjem ki akart menni 
az udvarra, de ón visszatartottam, mert már 
okkor áthallatszott Kovácsék sikoltása. Oda- 
lopództam az ablakhoz és ládáin, hogy ogy 
ulacsony, sovány, fekete ember áll ott, ke­
zében pisztolyai. Azon reményben, hogy 
megijesztem és elfut, odaszóltam az uramnak.

_ Apjuk hozd a revolvert és lődd le
ezt a zsiványt. Mire az azt felelte:

— Itt van revolver, nektek tudom hogy 
nincsen, jertek csak ki.

Erre mi lefeküdtünk a földre, mart áltól 
féltünk, hogy belő az ablakon és nem mer­
tünk kimozdulni a lakásból.

Kovács Fereecné elbeszélése,
A gyilkos kéznek áldozatul esett Ko 

vács Ferenc özvegyen maradt felesége zo­
kogva mondta et tudósi tónknak az esetet a 
maga megrázó részletességében. 1 gy 11 óra 
után lehetett — úgymond Kovácsáé — a 
mikor ajtó feszegetésre és recsegésre ébred­
tünk föl. Rögtön utána csizma kopogást hal­
lottunk és a konyhából balra nyíló utcai 
szoba ajtó nyitását. Mi a jobira nviló udvari 
szobában aludtunk. Férjem az ágyból ki­
szólt.

— Ki mászkál itt ? Mire kettőn a mi 
ajtónkra jöttek és feszegetni kezdték, miköz­
ben folyton azt kiabálták:

— Gazda pénzt ide, gazda pénzt ide.
Eközben az utcai szobában levő komét 

fiókjait, melyek kulcsosai nem voltak be­
zárva kinyitogatták, minden mhacemüt ki- 
dobáltak és két arany gyűrűt, egy ezüst 
órát és egy 10 koronás aranyat elvittek. 
Feldúlták az ágyat és a szoba minden sár 
kát felforgatták, de nem találtak semmit. 
Ezalatt mi benn voltunk a bezárt szobában. 
Mikor a rablók az utcai szobával végeztek, 
nekiestek a mi ajtónknak és döngetni, fe­
szegetni kezdték. Ki is feszítették, a zár 
letört és ekkor hárman, a férjem, én és 
a leányom tovább mint egy óra hosz- 
száig nyomtuk belülről az ajtót 
és nem enged>iik be a rablókat Kiáltottunk 
segítségért és akkor jött Palka András az 
udvarra. Mikor a lövést hallottuk, a mit 
Palfea kapott, kirontottunk az ajtón ez ud­
varra, a rablók utánunk és az eperfánál 
agyonlőtték az uramat. Palka a kapott lö 
véssél kiszaladt az utcára, azt látván a rab­
lók elmenekültek részint a Méliusz-tér felé, 
részint pedig amerre jöttek.

Falkáné vallomása.
Éjjel 11 era után járkálások zajára 

ébredtünk fel. Az uram szokta minden este 
beiárni a kaput és azt hitte, hogy nem jól 
fordította rá a zárat, hát ki akart menni 
megnézni ki jár künn.

Ekkor már hallatszott Kovácsék sikol­
tozása. Az ajtó nyílásra kifutottak a rablók 
Kovácséktól, nekiestek a férjemnek, megtur- 
kolták és össze vissza verték. Egy alacsony, 
sovány embert, aki köztük volt a ferjero. 
arculütött, mire az lőtt és eltalálta az ura 
raat. Ma reggel benn voltam nála a kórház­
ban — beszélte sírva az asszony — hál alig 
ismertem rá. Beszólni nem tud olyanynyira 
össze folylógatták, a feje, kezei be van kötve. 
Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem 
hiszem hogy életben marad.

A rablók.
Az elmúlt éjjel esett az eső, az óg tel­

jesen el volt borulva és koromsötéísóg ural­
kodott mindenfelé. A legalkalmasabb időt 
választotta ki magának az a hat lelketlen

vakmerő zsivánv, mert sejtette, hogy nem 
fog rájuk ismerni senki. A vizsgálóbíró és t, 
rendőrség mindenkit kihallgatott a rablók 
szentély leírására vonatkozólag, de még csak 
körvonalakban sem voltak kepesek megadni 
a szükséges utasításokat. Csupán anynvit 
tudlak eddig megállapítani, hogy volt köztük 
i gy alacsony, sovány ember, aki a lövéseket 
intézte. Ez a szernél) leírás nagyon ráillik 
e„y többször büntetett csavargóra, kinek ne­
vét a nyomozás érdekében elhallgatjuk.

A rendőrség erélyesen megindította a 
nyomozás, ez ngybm, de eddig még semmi 
pozitív adat nincs birtokában. Palka András 
a kórházb m fekszik és halálán van. Kovács 
Ferenc bolüesto még mindig a Méliusz tér 
5 számú házban van, ahonnan a délután 
folyamán szállvják ki a kórházba és ott fel 
boncolják.

— Hajduvármegye állandó válását
mánya ma délelőtt tartott ülést Doraahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt. Az állandó 
választmány a holnapi mcgyegyülés tárgyai­
val foglalkozott. A darabontok leirataira úgy 
határozott, hogy azokat irattárba helyezi, 
Rlsó Gyula alispán nyugdíjazás iránti kér­
vényére azt javasolja, hogy a megyegyülés 
küidöttségileg kérje föl az alispánt a mara­
dásra.

— Teljes tanácsülés. A városházán 
ma Domahidv Elemér főispán elnöklete alatt 
teljes tanácsülés volt, amelyen a ma délu­
táni közgyűlés tárgyaival foglalkoztak.

— Kossuth Ferenc nagybeteg. 
Kossuth Ferenc, mint értesülünk, súlyos be­
tegen fekszik a lakásán és még hónapok 
törhetnek el, mig újra tulpra állhat. Ez a 
h r igen nagy lehangolteágot és részvétet 
kelt politikai körökben. Mindenfelé aggód­
nak * vezérén, a kit naponkint halomszámra 
keresnek fel táviratokkal és levelekkel.

— Elhunyt megye bizottsági tag. 
Hajdudorogről táviratozta tudósítónk, hogy 
Farkas Pál megjebizotsági tag 74 éves ko­
rában elhalt. Az elhunyt tagja volt a vár­
megye közigazgatási bizottságának. Az alis­
pán a megyeházára kitüzette a gyászlobogót. 
Holnap temetik.

— Az állami adók. Debrecen város 
hétfőn tartott közigazgatási bizottsági ülésén 
heves vitatkozás volt az állami adók miatt.
A polgármesteri jelentés ugyanis az adóhi/a 
tál forgalmáról szólva, jelzi, hogy a múlt 
hónapban állami adó elmén 731 korona o4 
fillér fizettetett be az adóhivatalnál. Micsoda 
csekély összeg ez most, ha az ember elgon­
dolja, hogy a törvényes időben százezrek fize­
tődnek be államiadéba. De hiába, most más 
időket élünk, az emberek mindent cseleksze­
nek, csak éppen az állami adót nem fizetik 
be, mert most nem fizetés a törvény. A köz­
igazgatási bizottságban tehát ez a csekély 
összeg is feltűnt és Márk Endre nyomban 
kérdést intézett a polgármesterhez, hogy az 
a bizonyos 731 korona 54 fillér hogy kerül 
a jelentésbe. Tudtával a városi adóhivatalnak 
állami adót elfogadnia nem szabad. Kiderül, 
azonban szerencsére, hogy az az összeg nem 
a városi, hanem a kincstári adóhi Tatainál 
fizettetett be. Tekintve pedig, hogy az egyes 
befizetésről az állami adóhivatal jelentés, 
szokott tenni, kénytelen volt a havi jelen­
tésbe ezt a kuriózumot is felvenni.

— Emberölési kísérlet as utcán. 
A debreceni elvadult állapotokra vall az 8 
vakmerő emberölé.i kísérlet, mely ma dél­
eit tt 10 óra tájban, tehát fényes nappal tör­
tént a városban az Atilla-téren. A merénylő 
Benfce Sándor vadőr, aki minden ok nélkül 
rálőtt Nagy Imre 23 éves pincérre, aki gya­
nútlanul jött a Homok kertből. A golyó 
szerencsére célt tévesztett, mire a merénylő 
megfutott, de a rendőrség elfogta. Benke 
részegségével védekezik, egyőbbkőnt ismert 
„nehéz életű“ ember, aki már követett el 
hasonló módon ember ölési kísérletet, de a 
törvényszék felmentette. Letartóztatták.
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— Békéltet® bizottsági fiiét. Az
iparteetület békéltető bizottsága e hó 8 án 
szerdán délután 4 órakor Vetésey Béla ipar 
hatósági biztos elnöklete alatt ülést tart. Az 
ülésen peres ügyek nyernek elintézést.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalban a mai nap a kővetkező halálozá­
sokat jelen'e'.ték be: Caejtei KavscsCczy 
liászlóné r. k. 21 éves, Hadasios Kai oly r. 
k. 3 éves, Balogh István e». ref. 40 éves, 
özv. Bátor! Istvánná ev. ref. 75 éves.

— Az elmulasztott les. Minden
éjjel lesben áll 2 emberből álló rendőr- 
őrjárat a Cegléd utcai temetőnél. Az 
éjjel ezt elmulasztották. Vadas Mó­
zes őrsparancsnok, aki biztoshelyettes- 
ként teljesítette az éjjeli ügyeletes te­
endőket, még az este mondta is a ké­
szültség parancsnokának, hogy ebből 
baj lesz, mert valahányszor elmulasz­
tották a lesállást, mindig akkor történt 
a baj. Ezért tudtak a rablógyilkosok 
elmenekülni. — Az éjjel egyébként az 
egész város területén csak 8 rendőr 
cirkált, de az ellenőrző rendőrbiztossal 
(aki az éjszakát Botos András titkos 
rendőrrel töltötte jó meleg helyen töb­
bek állítása ezerint) nem találkoztak. 
Már 3 óra is elmúlt, mikor végre elő­
kerültek. feltétlen mulasztást követett 
el Szöes Lajos rendőrbiztos azzal, hogy 
a központon nem jelentette be, hova 
megy, holott a központon mindig tudni 
kellene azt az ügyeletesnek.

— Berger Jenő utóda A debreceni 
kerületi bjtegsegéiyző pénztár igazgatósága 
néhai Berger Jenő helyére elnöki állásra 
Szlivki István szódavizgyá-ost választotta, 
al elnökké pedig Fáik Arjain kefegyárjat 
választották.

— Köszönetnyilvánítás. Polgári Bá­
lint földbirtokos és városi bizottsági tag ur 
az eskiidtazéki eljárás folyamán részére meg­
ítélt 16 koronát a aikelnőmák javára adomá­
nyozván fogadja a jelzett szerencsétlen gyer­
mekek névében hállás köszőnetemet. Oláh 
Károly tanácsnok.

— Debreceni lakos szenzációs ta­
lálmánya. Ifjú Emerich Arnold, a Bácsi 
biztosi lő társaság titkára oly szerkezetű lép­
csőt talált fel, melyen bár n ly számú emelet 
fáradság nélkül megjárható s az oly gya­
korta élet veszedelemmel járó személy-fel- 
vonőgép (u. u. lift) kiküszöbölhető. E talál­
mányát már szab idalmazták.

— Tetten ért tolvaj. Ma délelőtt 9 
órakor Nagy István nagysápon tanyai lakos 
a Dégenfeld téri Be’gur-féle üzlet elé kia 
kasztot! ruhák közül a neki megtetszett 
kávássinü nadrágot ellopta. Telten, érték, A 
rendőrségen azt vallotta, hogy ő is a titkos 
választás hive lévén a nadrágot nem lopta, 
hanem csak kiválasztotta. Az ügyét áttették 
a bírósághoz.

— Zsebtolvajlás. Ma délelőtt a csiz- 
madweeinban Szilágyi Sándorné h ijdusám- 
soni asszony a férjével csizmát akkart venni 
a gyermekeinek. Mikor fizetni akart, akkoi 
vette észre rémülten, hogy 22 koronáját, a 
melyet kendőjébe kötött, a zsebéből elloptak. 
A lopással Kiss Lajos ismsrt zsebtolvaj 
gyanúsítható, mert a gézengúz folyton kö­
rülötte settenkedett,

— Tejhamisitók. Dsbrecmben a tej - 
hamisítások is nagyon elharapódzottak és 
csak dicséretre méltó, hogy végre a rendőr­
ség megindította ellenök az eljárást. A vegy- 
vizsgálat megállapította, hogy vízzel hígít­
ják a tejet általában, amit eddig ia tudott 
mindenki. Nekünk csak az kívánságunk,
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hogy a lelketlen csalókat és hamisítókat pél­
dásan büntessék.

— Elfogott tyúktolvaj. A rendőrség 
letartóztatta Pintér János csavargót, ismert 
tyúktolvajt, akit a tyúk olvajlásokkal alapo­
san gyanúsítanak.

— Elfogott tolvaj. Még ez év április 
havában történt, hogy Brünbaum Adolf Vá- 
mospóvesi lakos kárára 2 párnát és 1 duny i 
hát elloptak, azalatt az idő alatt, mig 6 a I 
mindennapi imádságát végizto Mint tudósi- j 
lénk jelenti, a esendőrség kinyomozta a tét ! 
test Szö'kósz Zsuzsánna személyében, ki be­
ismerte bűnél. Az ügyet a csendőrség átadta 
az ügyószsignez..

x Magyar ember nem hasánál mást 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztö és ápolöszer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása gyors 
és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a kéazitő: 
Glróss Nagy F treue gyógyszeré«, Debrecen 
Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK,

Beígtatás katonasággal.
Budapest, november 7. Politikai kö­

rökben hire jár, hogy Jekelfalmy altábor • 
nagyot királyi biztossá fogják kinevezni, a 
ki 15 éti kitonai erővel fog Pest negye szék­
ház tra bevonulni ói erőszakkal is beigtaíja 
Tahy iPván fiispánt. Tahy a napok­
ban felkor»- si Fazekas Ágoston fő­
jegyzőt és felszólítja a kulcsok és hivatali 
pecsétek átadására. Ha ezt megtagadja, la­
katossal nyittatja ki az ajtókat és az egész 
tisztikart felfüggeszti. A beiktatás novem­
ber 15-én rn :g fog történni, alkalmasint az 
ellenzék nem is megy el a közgyűlésre.

Vilmos császár utazása.
Berlin, november 7. Vilmos császár 

februárban 6 heti tengeri útra indul és láto­
gatást tesz Konstantinápolyban a szul­
tánnál.

Horvátok és a fiumei határozat.
Zágráb, novembeő 7. Mint a Nosi List 

Írja, a fiumei hatá'ozathoz hozzájárultak a 
dilmát tartománygyülés képviselői is. Porzia 
h iroeg, az o-=ztrák urak haza tagja, levélbon 
jelentette be csatlakozását.

Az oroszországi mészárlások.
Pótervár, november 7. Itt nyugalom 

volt pár napig, de a helyzet ismét rosszab­
bodott. A csőcselék gyilkolja a zsidókat, diá­
kokat és a zemsztvó tagjait.

Moszkva, november 7. A csőcselék 
gyilkol és rabol. A diákokat darabokra tépik. 
Panaja városrészben több diákot megöltek, 
holttesteiket vadállatokként széttépíók. Az 
egyik diákot, aki bérkocsin menekült, lehuz 
ták és megölték. A kőhidon is több diákot 
vertek agyon.

London, november 7. Bukaresten 
át jelentik, hogy Kisenevben újra meg­
kezdőitek a zsidó mészárlások. A cső­
cselék az ágyukat hatalmába kerítette 
és bombázza a zsidók házait és a zsi­
nagógákat. A katonaságot ágyulövések- 
kel Űzték vissza. Besaarábia valóságos 
vérfürdő. A rend teljesen felbomlott.

Moszkva, november 7, A csőcselék a 
kormányzó palotájához vonult, aki az erkély­
ről beszélt, majd a város kapitányság előtt 
tüntettek. A városkapitány buzdító beszéde

intézett a csőcselékhez. Nyilvánvaló, hogy 
cári zsarnokság rended a vérfürdőt.

Nagy vasúti e «zerancsétlenség.
Hannover, november 7 A párisi gyois- 

vmiai Birgenuéí kisiklott, 7 utas meghalt, 2 
halálosan megsesesiil:.

Legtöbb baja rendőrségnakael.
. t(A MéHusztéren történt rablógvilkosság' 

tn.sü a sajtó ugyancsak üti a rendőrséget » 
annak vezetőjét Végű Gyulát. Tehetetlen 
W Vvlenn h,7af?1 oknik m nősitik egyhangúW 
™\Vé-gh (’,v,uie,1 V^leg tehetetlen, mert a 
mostam rendőrségi személyzettel a falytono- 
san növekedő Debrecenben mintaszerű kifo »
gáetalan közbiztonsági és közroadészeti álla­
potot entar.am a legjobb akarat, igyekezet 
moliett sem képes. Azt amit pá- száz ember­
nek kel! elvégeznie, egy személytől követelni 
nem igazságos dolog.

•a r-^.',lt*,enk\ hogy városunkban rö-
via o — t) év alatt mily rohamosan szauoro- 

i, lakosság, a lakóházak - a város 
melletti telepeken gomba mídra épülted
s épületek. Ezzel párhuzamosan, kapcsolaté 
san kellene a rendfentartásról is gondoskodni 
azon a helyen hol a bajon segíteni tudná­
nak. A rendőrség létszáma most is annyi, 
mint 20 —25 évvel ezelőtt. Nincs olyan in 
tézmény egy sem, — mellyel oly mostohán 
bánnának el, mint a rendőrség.

Nekünk 100 rendőrünk van kik közül 
40 irodaszolgsi, kézbesítői teendőket végez,
5 a nehéz szolgálat alatt beteg s igy a tu 
lajdonképeni rendőrségi dolgok végzésére 
rendelkezésre áll 55 rendőr. Ennek a lát 
számnak fele nappali, fele éjjeli szolgálatot 
végez és pedig úgy, hogy csak 15—16 ren­
dőr jut az egész város területére, mert egy 
részének pihenni kell, azt követelni, hogy a 
rendőr hidegben, melegben, esőben viharban 
12 órát posztoljon, nem lehet.

15—16 rendőr tartja tehát fent Debro 
cenben a vagyon és életbiztonságot. 4—5 
rendőr kell a nagy forgalmú főtérre s igy 
10—11 rendőr jut a többi utcákra.

Ennyi emberre! ez?n a nagyterületű vá 
roson — még ha repülő géppel járnának is 
a rendőrök — fenntartani a közbiztonságot 
lehetetlenség. Csinálhat a főkapitány akár 
milyen beosztásokat, tervezhet, erélyeskedhe 
tik, szaladgálhat össze-vissza, nem fog erei- 
ményt látni mindaddig, mig a rendőrség lét­
száma legalább annyira meg nem lesz sza­
porítva, hogy egymással állandó összekötte­
tésben levő éjjel: őrszemek teljesítsék a szol­
gálatot. A mint látható, a rendőrségi intéz­
ményen spórolni igen veszedelmes dolog. A 
főváros szolgál erre jó példával, hol a ren­
dőrség létszáma a hivatalos helyiségek, fixe 
lések tekintetében semmiféle áldozatoktól sem 
riadnak vissza.

Ezt a pár sort koringem Végh Gyula 
főkapitány védelmére Írom, de nem tartom 
igazságos dolognak egy embert kárhoztatni 
akkor, midőn úttól lene ellen éget követel­
nek, mikor a rend és vagyonbiztonság meg 
védésére neki módot, lehetőséget nem nyúj­
tanak

Nincs az az ember az országban ki 15 
emberrel a szükséges vagyon és életbizton­
ságot képes volna megóvni.

A lakosság mindinkább vegyesebb ele­
meket szed magába, a közerkölcs rohnmosan 
sülyed, de az elmúlt pár Ínséges esztendő m 
oly mértékbe ássa alá a közrendet, hogyan­
nak megvédésére, feutartáeára legalább is 
megkellene kétszerezni a rendőrség létszá­
mait.

Anyagi áldozattól mikor vagyoni és 
élet biztonságról van azó visszariadni nem 
szabad.

Dr. K Tóth Mihály
mezőrendőrkapitány-
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Borkivitelünk Orosaorixágba. Az
v Oroszországgal most folyó k erő skedelmi al­
kudozásokhoz érdekes adalékul szolgál a 
szentpétervári osztrák- magyar fökonzulátus 
jelentése, mely szerint „a monarchia borbe- 
■vételének emelése az ()roszbirodalemba csak 
nehezen lesz e'érhető, mert az oroszok a 
francia és a rajnavidóki boroknak adnak 
WŐnyt. Magyarországi nehéz borok mint to 
kaji, villányi, szomoroda és ruszti, csak a 
nagyobb borkereskedósbeo kaphatók, könnyű 
és olcsó magyar borok fcevitela csak ritkán 
történik, mert ezek nem bírják meg a ma­
gas vámot“. Tudni kell pedig, hogy az egy­
etlen kívánság, amely Oroszországgal szem­
ben innen Magyarországból föl bar gzott, a 
borgazdaságé volt, melynek érdekeltsége — 
termelők és kereskedők egyaránt — az orosz 
borvám leszállítását óhajija. Itt vagyunk 
Orosz-Lengyelenzág tőszómtzádságában s az 
orosz, meg a lengyel arisztokrácia századok 
óta issza és szereti a nemes tokaji asszut. 
Hihetetlen tehát a szentpétervári konzulátus 
nek az óllitára, bogy az oror-zok a német és 
a francia borokat jobban kedvelné*, gya­
korlati emberek inkább azt bizonyítják, hogy 
a német francia borok minden versenye da­
cára is megfelelő vámleszállitás esetén Orosz­
országban sok hálás pia- ot találhatnának a 
magyar fajboroknak. Mégis nem hiszszük, 
hogy a törvénytelenül alkudozó Fejérváry- 
kormány megbízót lainak sikerült volna e té­
ren valamelyes külön koncessziót elérniük, 
bis en ellenkező eset be a már eldiosekedtek 
volna vele. De ha ezen ponton som érünk 
el semmit, akkor csakugyan meg lehet álla- 
pit-ini, hí gy Magjarországnak egyáltalán 
nem érdeke, hogy Oroszországgal kereske­
delmi szerződést kössön.

A bndapest kőbányai 
«rtéskaraakedelmi csarnok jelentései

íájö. nov 6
Ä) Hízott » e r t 6 e a k ira: í. A) M » g y a r 

i. »än, ál iiTiíg a átlói (pAroakiot 1CK) kilogram': .
sulii MMfóxai ----------  fillérig, öreg közép (pi

-tyaíbr 3)3 -130 tlgr-ig i«rje iö «vlyban)-----
ftU.'íg aeltéü (pirtnikia! 82:) tgramaionfelöl,
atyoml 187 -138 Síikig. Fistel közép (pítonkmí 
b&í --1U3 Ubgramnig tsrjodö aoiybaa) 136 —i37 
íMítrig. KutUt köin/fi {pároukiut 250 tólvgrsmtai| 
-ie’jsií *a yb vtj 136 —137 fillérig, — It. M agyar
* .< * ..te í i. «telié* tp&re-iÜBt 280 kilogramaion
sUv «elüli antyoanf--------fitiárig. Közép (píron
s.o; 240 --23) kilóg raaiin aiiybta)-----fillérig. Kön.

piro Vcini 8tű (ciog-tun ily terjedő »olybán 
— illírig. — fit. Szerbiai N oitéz pá­

ra litn» 263 kiiogreezüioa lel fill súlyban 134—135 
ülérig. Közép (piroatím 240 -230 kilogramm-., 
:*rje46 znlyDau) 133 —134 allérig. Köunyá píron 
amt 2'Jj ».dograminig «erjedő eulybaa) 133-136 

■S!i*rg. ÍV. R o sa é n i a i eredeti (S t * e fi 1) « 
■'vitbit (pár jnk.nl 2*0 kiUgranmon íelüli euíyban
• ---------fillérig. Könnyű (pirouKiat 240 kilogram
.säg ter elő ealybsa)-------fillérig. V. Szerbi*!
Soli« tparoatmt 260 tilogr* n.nou Íelílli eulybaa 
í 8 —140 él.e.tg Köt-lp (parontun 240—260 kilo 
grammig wrjeio nulybaeu 137 188 fillérig. Könny-:
Pé. >.1 sva. 81) kiíogi’ int u«g terjedő aulyben 
.35 -138 fillérig A uiajts »érté« úzletirAnyiat« 
isilárd.

mieaAWY-oaAswroB
- . --  ---------- ... • , „

Apáoa én kegyenomä.
Regény a bécsi éleiből 

jMagyaroeítoti*: «i*bó Antal. 137

— Kegyetlen dölyfében ezelőtt két év­
vel tiz bankrészvényt száz cigarett ellen 
hogypár hó alatt egy becsületes agg két fed’ 
hetlen erkölcsű leánya közzül ez egyik ked­
vesévé lesz ; fájdalom, megnyerte fogadását, 
» volt ts mm mosolyognia, mert az öreg

atya könyei addig omoltak, mig szeme vi­
lágát elveszté. De valahányszor a bosszú e 
halvány réme mosolyog, mindannyiszor re 
meg azon daemon előtt, melynek szolgál. Fél 
ellenségeitől, s nem merészel azokkal szem­
től szembe megküzdeni; nyomorult gyáva 
orrgyilkosokat bérel fel, hogy ellenségeit el­
tegye láb alól.

A szép táncosnő e szörnyű vádat csak 
oly könnyen dobta oda, mintha gyermek me­
séket regélne, s mégis ünnepélyes csend ural­
kodott körös körül, s csak a vak öreg oldala 
mellett hallatszott egy mély sóhaj, mely a 
halvány apáca kebléből küzdötte fel magát.

— No, most tirajtatok a sor, barátaim, 
— mondá a táncosnő, az elbocsátott fegyen- 
cekhez fordulva, hogy mint tanuk lépjetek 
fel egy olyan ember ellen, ki titeket a leg­
nagyobb bűnökre csábított el. Kezdjük az 
apróbbakon. Emlékezni fogtok arra, hogy 
Werdenberg elnöknének bizonyos idő előtt 
egy drága ékszerszekrénye tulajdoni Itatott el, 
melyet általános meglepetésre másnap reggel 
a szép velercei nő pipereasztalán találtak 
meg. A világ a tolvajlással Hohenau urat, 
az elnök unokaöcecsét gyanította, de ti uraim, 
nemde, jobban ismeritek a tolvajokat?

— Mindenesetre, — felelék Wencel és 
Muki kaoagva, — mert hiszen a tolvajok mi 
voltunk.

— Ti voltatok ?
— Igen, mtrt megvoltunk bízva, hogy 

a szekrényt az elnöknő szobájából lopjuk el,
8 még azon éjjel Signora Camilla hálószo­
bájába elvig)1 ük.

— így volt az előre kicsinálva, Prellor 
ur, Erlenetein ügynöke ezer forintot fize'eíí 
nekünk e könnyű munkáért.

— Ez már ördögi gazsági — kiáltó 
Hohenau elképedve.

— És sikerült, — mcndáLsura. Akkor 
általánosan azt beszélték, hogy ön nagynén- 
jét kedvese kedvéért megrabolta; rokonai 
hallgattak ugyan, de a már meglazult családi 
kötelékek egészen szétszakadtak. Nos uraim, 
folytassák tanúvallomásaikat 1 Ha nem csa­
lódom, Erlenetein bankár önöknek még más 
megbízást is adott ?

— Kétezer forintot fizetett egy ügyetlen 
lövésért.

— Hogy- hogy ? egy ügy ellen lövésért ?
— Azaz, nekünk a mi volt jó szoba­

főnökünket az öreg Bienenfeld atyusi, «csak 
úgy véletlenségt 6i agyon kellett volna lőni 
a sehottenfeldi templomnál.

— Mindenható Isten 1 — rebegó Rozá 
lia s görcsösen öleié át atyja nyakát.

— Hát ezért voltam oly sok ideig szoba 
fogságban, — mondá az öreg mosolyogva.

— Erlenstein ur olakarta nómitani azon 
szájat, mely veszedelmes lehetett volna reá 
nézve, — rnoadá Laura. Hát mit b zott még 
rátok a b> nkár ur ?

— Tegnap két osonó aranynyal kínált 
meg bennünket.

— Ha Tannenheim huszárhadnagy urat 
a lehető leggyorsabban a túlvilágra expe- 
diáljuk.

— Mert az óvatos lovag nem akart is­
mét párisha utazni, hogy a párbajt kikerülje

— Hiszen ez valódi rablókapitány — 
kiáltá Antal niegbotránkozva.

— Az volna, ha bátorság nem hiány- 
zanék nála ahhoz, — feleié a táncosáé gú­
nyosén nevetve. Cs most önhöz szólok drága 
aranyfürtü Jákobom, ki engemet már holna 
pok óta üldöz, mint féltékeny szerelmes. Hát 
mit akart ön velem, szép Fridolin?

— Semmit. Erlenstein ur 500 forintot 
ígért, ha önnek szép arcát kissé meglccso 
lom, feleié a vörös Jakab, ravasz mosoly 
lyal, s egy üvegesét húzott ki zsebéből.

— Meglocsol ? mivel, kölni vízzel vagy 
más illatszerrel ?

— Nem, vitriollal.
— Vitriollal ?
— No ez már valódi gazfickóhoz illő

csín 1
— Ez azonban utolsó ilyen tette volt!

— kiáltá Tannenheim határozott hangon.
(Foly t, kö v )

Xdiogjobte baju.eeaod*4
a híres Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

nely nem tép, de jól összetartja és nőttetl 
a bajuszt 1

—1 doboz ára 40 fillér, 'ssü:
Készítő helye s főraktára

Miiialovits Jené
Wéoíszertára i „KlgjfiF-hoz DEBRECENBEN,

AEÜ5B&«! <s>

ferryész-karreák.
Két darab vem lies tenyész- 

kanca, melyek néhány éve Nagy­
váradon- valamint a Hortobágyon

Ogetö-versenyt nyerlek
ugyantzeknek 1 darab 2 
és féléves kanca, 1 
darab 1 éves i anea és 
1 darab idei mén-csikó­
juk, mint számfelettiek,
e lsucLóük:-

Értekezhetni:
IClobusitzky Qéza

gazdasága
Monostor-Pályi

(posta, vasút és távirduállomás Biharra.)

Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereszt vagy csillag.

O
H. B. 8(5967 pz. Gyógyít ós felüdit 
jótállás mellett közvény, reuma, 
asthma, (nehéz lélegzés) elmatla - 
Ság, fülzugás, nehéz hall is, epi- 
lepisa ideg sség étv gytilanság, 
sápkór! fogfájás, rnigron, tehetetlen­

ség valamint minden idegi elégségnél. Azon 
beteg «ki 86967. sz. késyülékem által legfel­
jebb 45 nap ala't meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapj a pénzét. A hol már semmi Ecm 
használt olt kérem az ón készülék' mo'. meg- 
kitér.lni; meg vagyok győződve készülékem 
biztos hatásáról. A ki* készülék 4 kor., 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. A 
nagy készülék ti kor. idült betegségeknél 
alkalmazandó. A központ ohrusitóholye szét­
küld utánvéttel vagy előlegcs fizetéssel a 

bel- és külföld részére.

tAufferrberg Qósssef
BUDAPEST, Vili. Bezerédi-utca 3.



$9111991^

í—> Divat újdonságaink
_> az őszi idényre megérkeztek.
Női ruha és kosaidra kelmék, Blúz 
selymek, Jő mosó barchetek és fla-
n öllek a bel- és külföld legelső gyáraiból. «másra«

női és férfi

láger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű ffranczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmúlhattam marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni, Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.
;E Is sns <b> &íl

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk. f Császári és királyi műasztaiosok, kárpitosük ét di&iitSk

Fodor Mihály Utódai BoÉpBSt
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24*
INTERIESDB. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ............... .*

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
—---------30 év óta ,
V. Fürdő-utca 4. szám alatt

folytán folyó évi november hó 1-én

BUDAPEST, V, Mérleg-utca 12 ?z. alá
, , , t ... m------------ 1------ - «-MM««»«“
helyeztem át.-------- Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12^ ns.

m m i

Telefon; 35 --24.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és » legkisebb 
vízszűrője, mely uz ivóvizetkriu- 
t&lytisztává 6b a legroezabb vizet 
I, ÍW-ihetöié TÁltoiUlJ». Acerlki An­
gol .tielgiumós Németország) un 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyön feltolhatja.
Egy darab ára V 00 ü(h

használati utasítással » át fi UV 
Kapható:

AU E R IÖNÁ C-nál
Budapest, Vili., Kerepesl-ut 11. sz.

tKSS^VSSÍ

......— A legfinomabb ... s —
©@1©1 ^uaa«Coat!Pl>iái

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilóakónt 28koi*oiia.

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban altármely 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.leizálogkölcsönök

een, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyáraké» ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélbeli megkereséseket továbbit. Osteu­
ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazinoy-utoa 2.

k giám-ölasszeg előlegas beküldése, vagy utánvét moll«»
kapható :

Bnolatá anonlma per 1 1’atlllzKazione déllé forze 
idraullohe della Dalmazla Triest.

---- ----------------------------- ——

r • V ' W ^7 • Ti. fsvZvi?1 r'

jggHi

mm



|?1Ó HIBDEfÉSEK.
14» eléig 38 fillér, aairideu további s*6 3 fUlét 

»»«tngebb hetükkel E) uniti,tott «zé 6 fillér.

vtkiflKII tidakeisflíoohi * inmtesan vitozolwk, he aszMk- 
.... , ------ ítéges tUilyeg bekiildetik. =====

Mpiré Mtr-deté*ek elBre fíxeitiitdök,

Teljesen uj
«■«eléd-Agy jutányos áron 
ílidó. liurgundia u. 3. sz.

Pénetárnoknoi
AiiluU keres úri leány ki 
már ily minőségben al 
katmazva volt. Gzim a 
kiadóhivatalban.

Csinosan bútorosét 
»ívna külön bejáránál 
1—Ü személyre kiadó 
Teleki-utca Üti.

Kiadó lakás.
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében V arga 
utca üti- sz. a. parketté», 
■gáz és tízvezetekkel el- 
!áunt módéin emeleti la­
kás lbOti. május 1 léi 
kiadó. Értekezhetni Pice 
utca 44. sz a. ügyvédi 
rioiiálittu.

Eladó
tulszaporodás végett faj 
bar.mii, elsőrendű sárga 
Orpington, kendermngos 
Piim.tli továbbá mtgyar 
6b angol golyvás galam­
bok. Pacsirta-u. 4Ü.

Szén
mrgrendeliiéUi a nagy­
templom melleti tfzsilé- 
htn. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér.

Egy szoba
íonyíte.. laskaoiara, epei* 
külön prdlázal Moigo u.
14, sz, kicdó.

Ajánlott
levelekhez posta-könyv 
felárban eladó. Giro a 
ki vdó hivatalban.

í TITKOS
betegségek ellen légibb szer a

99T KfkS& 3

j %—8 népi befecskendósBel a folyfist utóbaj és 
; fé^dülon: r.éikíil íelelbssífl ®illett nicgstunte-t. A 
: legrégebb « legelhanyagoltabb folyásban szen-
i vedék is biztos pyópyulást remélhetnek, 'rérfiak-

■ aak kor. 2.7‘s, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
< után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
j 1 koruna. Hak tár: Debrecenben Tóth Béla ur 

gyógyszertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
1 gyógyszer! érbp.n ia kapható. — Titoktartás 
j «ellett küldi Papp gyógyszerész Tiszsszentimren.

Sranczia - Sianeií
blúztkra éti pongyolákra 
gyönyörű mintákban

I
kp.

divat ái uháaát an

Debrecen, Kossntb-uíca 5. sz.

íjMi n ... ti 

Mj'li-V ■ - -.v-wSiH ia

ösali&K
ilntbárírd

íitószer

OBBKEOSEM 1905. november 8

Hirdetései felvétetlek
e lap kiadóhivatrdábaiit

Öriási SZERENCSE TÖBŐK-übII I
Feiülmul&ataUan ’KS? ‘ »Í'ISZ g
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek közölt a két legnagyobb || 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt, I
a legnagyobb 400, 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 OOÖ, 3 á 90 000, 2 á 80.000, 3 á 70. 000,
3 á 60 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500
koronás és egyél) nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátókban
110.000 sorsjegyre nmét B5.COG pénznyeremény jut
és összesen 54 millió 459.000 borosra hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett B
—■■«■■■■■I'— M nyel. a vei-tét

álló ■ szerencseszámot! ag[£|
pénz széppé varázsolja az eleid ; ia;a:i ; C;ii al 
a feleséget vagy az as-zony az «rät ~. - ev.i ir.el-l 
álló sorsjegy megvető.e alial u v tenyér,mony-1 

nyel. A vél, tton i agy szerezet játszik az illetően .»*• 
"" " eglthet, ho.y epptn egy azerejioees v.l• I 

neve melletti számot eltalálta, melyre egy J 
nagy nyeremeny jut. ---------------- j|

Adam, Adél 
Adatár, Ágnes 
Alóli. Agoia 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Ábráé, Apollonia 2(!2ö2

. Ákos, Aranka 
Ü Anilins, üerla 
i .!•lírás. Blanka

■ ,Zalai, íor iala 
jj Arnold, Boriska

Árpád, Belli
■ artMr, Haha 
' A- roL ISrigitta 
j Attila- Cjcilia 
I rMláis. Cornelia 
j «lint, Dóra 
1, urnái. Sirolty)
{ A la. Caeilia 
I Hetedik. Évii,ni«! ii -vBál, ilmma 
i fláeiet, ílraeszHn town

iiíin.i
ÉVA

. Bee.ín

12199 Dezső, Erzsébet 66878
3223 Ede, Eaz er 4043

22037 Elek, Etel «799
0,1017 Elemér, Fiira 107273
U777 Emil, Franciska 82443
743«« Endre, Frida 92777

Ernő, Genovéva 52551
loiooi Ferenc, Gertrud 12118
soon Frigyes,Gabriella 33989
37200 t’iilöp, Gizella 00037
2392 Gábor, Hedvig 2(099

90372 Gáspár, Heléna 79747
32117 Gergely, Henriett 51631

105317 Gésa, Hermina 38997
18223 Gusztáv, Hilda
52333 György, Ibolyka 85487
71397 Gyűld, iduska 35375
24034 Henrik, Ilona 84477

9001 Herrn,mn, Urna 92.92
38277 fingd, lka *0495

108855 Ignác, Irén 1211&
51377 Illés, irma, 46273

Imre, Izabella 109883 
10801 István, lansa 27174
92157 liidor, Johanna &3077

Iván, Jolán 
Jakab, lóm 
János, iudiih 
Jenő, Juliska 
József, Karóim 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristőt, Klotild 
Lajos Kornélia 
László, Krisztina 
Led, Knnignnda 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
land, Leónia 
Báraus, Lídia 
Bárloa, Lina 
Bátyás, Ludmilla 
Bitiály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mártim 
Oszkár, Maliid

2393
93322
35597
54895
17339
(18775
4S741
00344

7279
109707
50919
90022
21024
00022
0270

34484
95297
52977
24292
05140
48502
12300

109089
30784
07197

Olló, Melánia 
Ödön, Karesisz 
Pál, ifcazü r 
Péter. Olga 
Pisia, Paula 
Richard, Pclagie 
Rólad Patroneíla 
Hudolf, Pireska 
Salamon, Regina 
Sa,;.n. Hózsiiia 
Sándor, Hasalta 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerem 
Lliansr. Tlieeaarii 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valeria 
VUtor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vineó, Vilma 
Zoltán, Zsó'da 
Ziigaind, Zsicssnu

21451
"•27:i!

5151 ■"> 5 
1011319 6 
34 •5-7 |i 
711787 8 
12533 ’
05-27 I 
1771S
3810, I 

107807 ( 
48704 t 
7457, 
2727 

84».',:-

2'NIO.",
101011

501X18
12413
G5')(h

5H>:í

leróna;Leguagyobb nyv- 
etlui

reirjény' esetleg -«* •» Ü»"

továbbit 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á SCO 000,2 álOO.OOO 
1 á 80.000, 2 á 80 000, 1 & 70 000, 2 á 60 000 1 á 50.000, 40.000 
5 á 30.000, 3 A 25.000, 8 á 20,000, 8 A 15.000, 30 ti 10,000 korona és 
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű Arai:
^ ereceli sorsjtoy fr!.— .75, veoy E 1.50; 1-4 eredeti sorsjegy fril.50 vagy 3 kerm

„6. 6.- „ 121 »« rí
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében külduik. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

Ä. «fci*!. TVr*'-- mmm. 14«. H ^
hozzánk bizalommal beküldeni, mintán fenti szereneseszímok gyorsan elfogynak.

Sürgönyeim :
Törökék, Bntínpest.»SP6» bankbéza, BUDAPESTI!».

Hazánk legnagyobb oeztáfyecrsjálék-é ziele.
FOtrudénk esilá'yaoisjáték-Uzletri:

Köppcnf : Teiéz-köitit 46>. 1. flt'k : VácS-kciiut 4 a. II. fiók: 
BTtizcrm köiut 11a. 11T. fiók : Erzeébet-köiut 54a.
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